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R A P O R T 

privind aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în 
administraţia publică în anul 2008 

 
 
 Conform prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în 
admininistraţia publică, autorităţile publice sunt obligate să stabilească acele reguli 
procedurale minimale care să asigure sporirea gradului de responsabilitate a administraţiei 
publice judeţene faţă de cetăţeni ca beneficiari în procesul de elaborare a actelor normative 
şi de luare  a deciziilor administrative.  
 Pentru îndeplinirea obligaţiilor instituite prin Legea nr. 52/2003, Consiliul Judeţean 
Ialomiţa a urmărit respectarea strictă a normelor referitoare atât la procedura de 
elaborare a proiectelor de acte cu caracter normativ , cât şi a celor care privesc asigurarea 
participării cetăţenilor la procesul de luare a deciziilor. 

La elaborarea proiectelor de hotărâri cu caracter normativ, Consiliul Judeţean 
Ialomiţa a întreprins următoarele acţiuni: 

- redactarea anunţului privind intenţia de elaborare  a unor proiecte de 
hotărâri cu caracter normativ; 

- redactarea proiectului de hotărâre propus, a expunerii de motive şi a 
raportului direcţiei de specialitate; 

- publicarea anunţului în mass-media locală şi pe site-ul  www. cicnet.ro şi 
afişarea la sediul instituţiei, în Centrul de Informaţii pentru Cetăţeni; 

- anunţul şi mapele cu proiectele de hotărâre cu caracter normativ au fost 
transmise unor organizaţii non-guvernamentale care activează la nivelul 
judeţului Ialomiţa; 

- înscrierea în  anunţ a termenului limită, a locului şi modalităţilor în care 
cei interesaţi pot trimite propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de 
recomandare privind proiectul de act normativ şi specificarea 
persoanelor care le primeşte. 

 S-a asigurat comunicarea actelor normative de interes public, emise de Consiliul 
Judeţean, în site-ul propriu potrivit Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în 
administraţia publică. Aceste acte normative au fost publicate în Monitorul Oficial al 
judeţului . 

ROMANIA 

CONSILIUL JUDEŢEAN 
IALOMITA 



 Toate lucrările redactate cu prilejul şedinţelor Consiliului Judeţean Ialomiţa şi  
stenograma – proces verbal  au fost îndosariate şi arhivate, întrucât constituie actele 
originale de şedinţă şi sunt păstrate în loc sigur. 

Fiecare şedinţă de consiliu a presupus activităţi conexe: întocmire ordine de zi, 
anunţ în presă, convocare consilieri judeţeni, şedinţe de comisie de specialitate, colaborare 
cu raportorii la întocmirea proiectelor de hotărâri, multiplicat materiale de şedinţă, 
întocmire şi redactare proces - verbal de şedinţă. Anunţul şi mapele cu proiectele de 
hotărâre cu caracter normativ au fost transmise unor organizaţii non-guvernamentale care 
activează la nivelul judeţului Ialomiţa şi care au solicitat acest lucru. 

Toate aceste documente de fundamentare a proiectelor de hotărâri ale Consiliului 
Judeţean cu caracter normativ au fost înserate pe pagina de internet www.cicnet.ro, link –
ul „Transparenţa decizională”. 

De altfel, crearea specială a acestui link, cu vizibilitate directă  pe pagina de 
INTERNET a fost făcută tocmai pentru a asigura accesibilitate a utilizatorilor la un 
instrument important al transparenţei decizionale.  

Întrucât nu au fost solicitări scrise pentru organizarea unor dezbateri publice 
asupra actelor cu caracter normativ supuse spre analiză şi aprobare Consiliului Judeţean 
Ialomiţa, s-au organizat la sediul instituţiei sau pe centre zonale, din proprie iniţiativă, 10 
dezbateri publice. 

În  zilele  11, 12, 13, 14.02.2008 au avut loc dezbateri publice la:  “Proiectul bugetului 
propriu al judeţului Ialomiţa pe anul 2008” cu defalcare pe domeniul infrastructurii, culturii, 
asistenţă socială, evidenţa persoanelor şi relaţia cu societatea civilă ”, moderate de domnul 
preşedinte al Consiliului Judeţean Ialomiţa, Vasile Silvian Ciupercă. La dezbateri  au 
participat 114 persoane, reprezentând autorităţi publice judeţene şi locale, mediul local de 
afaceri mass-media locală.  S-au făcut 15 de propuneri . 

În data de 25.02.2008 a avut loc dezbaterea publică cu ONG –uri referitore la 
finanţările nerambursabile şi unde au fost puse în discuţie ghidul solicitantului şi cererea 
de finanţare, care apoi au fost postate pe site –ul www.cicnet.ro. 

În data  de 13.03.2008 s-a desfăşurat dezbaterea publică a proiectului de hotărâre 
privind “Noutăţi legislative priviind înfiinţarea şi controlul funcţionării transportului de 
persoane, prin curse regulate, în trafic judeţean şi interjudeţean”, la care au fost prezente 61 
persoane, operatori de transport (46), mass- media (8). În cadrul dezbaterii s-au făcut 4 
propuneri. 

În trei dezbateri privind realizarea filmului „Ialomiţa – timpuri şi anotimpuri”, au 
fost făcute sugestii privind tematica filmului, obiectivele care trebuie cuprinse în scenariu, 
abordare artistică. Menţionăm că realizarea filmului a făcut parte din programul 
„Transparenţă, comunicare, promovare” aprobat prin hotărâre de Consiliu Judetean  nr. 
15/2008 privind aprobarea bugetului propriu al judeţului Ialomiţa pe anul 2008. 

Dezbaterea proiectului de hotărâre privind: ”Utilizarea eficientă a terenurilor 
agicole, proprietate privată a judeţului Ialomiţa, din zona Giurgeni – Vlădeni ”, a avut loc în 
data de 16.08.2008 în localitatea Ţăndărei. Au participat reprezentanţi ai Consiliului Local 
Ţăndărei, Giurgeni, Vlădeni, investitori din zonă, mass-media. În urma dezbaterilor s-au 
făcut 8 propuneri.  

S-au respectat obligaţiile legale ale Consiliului Judeţean Ialomiţa pentru asigurarea 
participării cetăţenilor la procesul decizional normativ. 

Astfel s-a asigurat caracterul public al şedinţelor Consiliului Judeţean Ialomiţa, 
spaţiul necesar şi  posibilitatea cetăţenilor de a se exprima în legătură cu problemele aflate 
pe ordinea de zi. 



Minutele şedinţelor publice au fost arhivate şi li s-a asigurat atât caracterul public, 
prin inserarea pe site-ul www.cicnet.ro cât şi posibilitatea de a fi accesate la cerere, în 
condiţiile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public.  

Nu s-au înregistrat reclamaţii administrative şi plângeri la instanţa de contencios 
administrativ în legătură cu aplicarea şi respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003. 

Tot în contextul asigurării transparenţei în activitatea Consiliului Judeţean Ialomiţa 
trebuie relevate şi alte dezbateri publice pe care instituţia le-a organizat în parteneriat cu 
structuri asociative ale societăţii civile. Chiar daca tematica lor nu a făcut obiectul unor 
proiecte de hotărâri cu caracter normativ ele au fost importante pentru aducerea în atenţia 
cetăţenilor a unor aspecte majore:   

Dezbaterea publică cu tema “Piaţa muncii şi învăţământul profesional şi tehnic în 
judeţul Ialomiţa, în prezent şi perspective până în anul 2013”, din  15.04.2008 participând 
un număr de apoximativ 25 persoane (reprezentanţi ai patronatelor şi sindicatelor, 
reprezentanţi ai Grupurilor Şcolare, agenţi economici şi presa). Dialogul a avut ca scop 
dezvoltarea unui învăţământ profesional şi tehnic mai eficient care să răspundă atât cererii 
de forţă de muncă de pe piaţa internă cât şi cererii de pe piaţa externă. 

În urma petiţiei înregistrată la Consiliul Judeţean Ialomiţa depusă de reprezentanţii 
Şcolii cu clasele I-VIII Bărbuleşti, s-a organizat întâlnirea din data de 24.10.2008 
propunându-şi armonizarea relaţiilor dintre cadrele didactice şi primarie. 

Concluziile care se pot desprinde din aplicarea Legii nr. 52/2003 în anul 2008 pot fi 
sintetizate: 

a) sporirea interesului unor asociaţii legal constituite din judeţ pentru dezbaterea 
actelor cu caracter normativ ale Consiliului Judeţean Ialomiţa, reprezentanţii 
societăţii civile fiind mult mai activi şi receptivi  în plan local, menţionând 
interesul pentru acordarea de finanţări neramburasbile din bugetul propriu al 
judeţului Ialomiţa. Din păcate, interesul nu a putut fi susţinut şi practic,  
deoarece din 22  de ONG-uri participante la dezbateri, s-au depus 9 proiecte, din 
care numai 2 au fost eligibile. 

b) Necesitatea actualizării Legii 52/2003 privind transparenţa decizională în 
administraţia publică, pentru că prevederile ei să fie corelate cu acte normative 
nou apărute (Constituţia revizuită, Legea 215/2001 a administraţiei locale, 
republicată, O.G 75/2003 privind organizarea şi funcţionarea serviciilor publice 
de editare a Monitoarelor Oficiale ale unităţilor administrativ teritoriale) şi să 
asigure îmbunătăţirea substanţială a conţinutului legii.   

  
 
 
 
               DIRECTOR EXECUTIV, 
            ILIE CIOACĂ 
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